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Политехнический музей продолжает прогрессивные традиции популяризации научных знаний и просвещения масс, заложенные еще его основателями. Собрание музея формировалось, прежде всего, из «систематических и поучительных» коллекций, «чтобы достигнуть возможности каждому желающему серьезно ознакомиться с полным курсом прикладного естествознания и иметь полное понятие о любой отрасли промышленности». 

Фонды музея — уникальная база для образова​тельной и просветительской работы. 

Традиционно музей готовит специальные экспозиции, знакомящие с эволюцией и совершенствованием различных технологий. Большое место в экспозиции занимают подлинные исторические материалы, уникальные памятники науки и техники, действующие макеты и модели, художественные диорамы, современная аудио-видеотехника, компьютерные мультимедийные средства. 
Просветительская деятельность музея в значительной степени ориентирована на подрастающее поколение. Почти 65% посетителей музея – учащаяся молодежь. Для них проводятся обзорные и тематические экскурсии, лекции-демонстрации, занятия-экскурсии и циклы занятий-экскурсий, осуществляемые как в экспозиционных залах музея, так и в его многочисленных аудиториях и лабораториях. 

Так, учащимся младших классов предлагают циклы занятий и экскурсий «Музей и дети», «Беседы по экологии», «Сказочное путешествие по залам Политехнического», «Хочу все знать», специальные экскурсии по природоведению, математике, москвоведению и истории. Для учащихся  младшей и средней школы проводятся также лекции-демонстрации с посещением специально оформленных учебных аудиторий. Старшеклассники могут побывать на экскурсиях, лекциях-демонстрациях и занятиях по 160 темам. Они помогают глубже изучить предметы школьной программы.

Для студентов вузов предназначены 46 тем занятий, знакомящих их с выбранной профессией поближе.

Занятия, касающиеся философских проблем техники, экологии, эстетики, истории науки и техники — всего таких тем 46, служат для повышения общего уровня знаний и формирования научного мировоззрения. 

Ежегодно с экскурсионными и лекционными программами музея знакомятся около 150 тысяч человек.

